FISICA — Gabarito — Grupos H, | e K
12 QUESTAO: (1,0 ponto)
Célculos e respostas:
a) P=E
rmad.)é V= régua)j.vsub

Vsub _ I mad _ 8,0 x102

=0,80 ou 80%
V' ragua 1,0 x103

b) I:)pes + Pbasat P=E
Ppes = 80 x 10 = 800 N

& p 030°% 0

Poasa= Fmad -V .g=080x 103 §+ 180% x 10
'l -~ g
V =0,636 m°

Pba|sa: 5088 N
E=raua.-9.V=10x10%.10. 0,636
E=6360 N

800 + 5088 + P = 6360
P = 6360 — 5888 =472 =4,7x 10*°N

22 QUESTAO: (1,0 ponto)
Célculos e respostas:

Patil

total
Pgi = 15kW = 15 x 10° W

_ Etotar _magh
Ptotal = Dt - Dt

Rendimento =

=75%=0,75

Dt=1s ;ma=raVa

Pow = 2200 —10x10%x Y2 x10x4,0

1s S
1571
0,75 = Va/f
10" 1¢°® — " 10" 4,0
s
15 3
Vao 2 050 ™
s 40710 0,75 S

m3

3
Va _50x10t™ = o050
S S S
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32 QUESTAO: (1,5 ponto)
Célculos e respostas:

a) Situacao 1: espelho esférico convexo.

A imagem obtida € virtual, direita e menor, mas o campo visual € maior do que aquele que seria
obtido com os outros tipos de espelho.

Situacédo 2: espelho esférico concavo.
A imagem obtida é virtual, direita e maior.

Situacgédo 3: espelho plano
A imagem é virtual, direita e do mesmo tamanho.

b) A:_p_zﬁ
p 2
o3
p 2p
}:l+il b f—?_p
f p p p+p
e 3 0
pg5p2 - Zp?
f= = 2 :3p
_§ +p _lp
2p 2

f=3x3,0=9,0mm

tipo do espelho: esférico cébncavo

42 QUESTAO: (1,0 ponto)
Célculos e respostas:

PV = nRT
P=1,0x10" x1,01 x10°=1,01 x 10° N/m?

q= PV _101° 10" 10°°

— —— =0,0405 10 " mols
8,31° 37 10

N=Nxxn=6,02x10* x4,05 x10*
N=244 x 10° =24 x 10° moléculas.
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52 QUESTAO: (1,5 ponto)
Célculos e respostas:

a) Entret,et;: F <P ;velocidade aumentando
Entre t; e t,: F, = P; velocidade constante
Entre t, e t;: F, > P; velocidade diminuindo
Entre t; e t.: F, = P; velocidade constante

1
b) ECZE mv onde: m=8,0x10kg e v=50m/s
1 2 5
Ec:§8,0x10x502:40x25x10 =1,0x10°J

62 QUESTAO: (1,5 ponto)

Célculos e respostas:

a) Sim
V = Ri
R=Y-2%_30w
i 0,8
2
py p=E-V
t R
2 2
sV t_(9,o) 5760 _ o1 103
R 3,0
_ V2
C) P—?

Para V constante, quanto menor R, maior P.
N o R

Associacgo | — associacao em paralelo: Req = 3

Associagédo Il — associacdo em série: Req = 3R

Logo, na associacéo |, Req € menor e a poténcia dissipada sera maior, possibilitando neste caso um
aquecimento mais rapido da agua.
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72 QUESTAO: (1,5 ponto)
Célculos e respostas:

@) Qrec + Qcea =0

Mgs Lsubli-gs + Mgs Cgs (Te = (-78)) + Mg Cyc (Te —(-10)) =0

1,0Xx 107 x 134 + 1,0 x 10¥x 0,20 (T + 78) + 19'?’/x 0,5(Te +10)=0
134 +0,2T, + 0,2Xx 78 +5T, + 50=0

52T.=—184-156

52 T.=-199,6

1996 _ oo

e

b) gelo comum
vapor de gelo seco

82 QUESTAO: (1,0 ponto)

Célculos e respostas:
Interface ar-vidro : n,, sen g =n; sen q;
Interface vidro-revestimento: n, sen g. = n, sen 90°

5

2

senq, = = Ccos(; pois g. + g, =90°

ny

senqg =n, sen q, mas sen’q, + cos’q =1

sen g = V1- cos?qr

senq=\/nf - nj5 =\/1,602 - 1,522

g @arc sen 0,5 p q @30°



